



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

от 20 августа 2001 года
В соответствии с районной программой социальной поддержки населения, в целях оказания помощи и компенсации части затрат учащейся молодежи и студентов, обучающимся в образовательных учреждениях и учебных заведениях нашей республики постановляю:

1. 30 августа 2001 года от районного центра с.Акъяр и центральных усадеб хозяйств района на специальных автобусах организовать отправку студентов, учащихся, обучающихся в образовательных учреждениях и учебных заведениях городов Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа.

2. Руководителям нижеказанных хозяйств, предприятий и организаций района для организации отправки учащихся и студентов выделить автобусы в следующем порядке:

Самарское автотранспортное предприятие:

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 5 автобусов;

Совхоз Степной:

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус;

Совхоз "Матраевский":

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус;

Совхоз "Хайбуллинский":

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус;

Холхоз "Красный Доброволец":

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус;

Кайбуллинское РТП:

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус;

Бурибаевское рудоуправление:

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак — 2 автобуса;

ТУ-110:

в гг. Кумертау, Салават, Стерлитамак — 1 автобус;

РУНО:

в г. Уфа — 3 автобуса.

3. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций района обеспечить явку водителей автобусов и всех учащихся, студентов 30 августа 2001 года к 7.00 часам утра к зданию районного Дома культуры с.Акъяр.

4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций района 30-31 августа 2001 года организовать на специальных автобусах отправку студентов и учащихся, обучающихся в образовательных учреждениях и учебных заведениях города Сибай.

5. Контроль за организацией подготовки автобусов и безопасной перевозки студентов и учащихся на общественном транспорте возложить на начальника государственной инспекции безопасности движения управления внутренних дел администрации района Амакасова И.

Глава администрации района
З.Халилов.

Ежегодно в период

засухи, когда зерно сгорает на солнце, сотрудники отдела внутренних дел проводят специальную операцию "Урожай", главной целью которой является обеспечение сохранности урожая, борьба с хищением зерна.

К сожалению, факты хищения зерна случаются каждый год. Вот и這次 сотрудники отдела по "горячим" следам преступление в совхозе "Танакский". Один из комбайнеров и скотник Гаштугайского отделения решили легко нажиться за счет совхозного "кармана". Комбайнера, работавшего на юборке ячменя, пр-эд-



Урожай - 2001

Умеют работать земледельцы совхоза "Бузавлыкский" и выполняют в это дни свою работу спокойно, без особой спешки и грамотно.

- А зачем спешить, — говорят специалисты. — Работаем на пониженной скорости, сле-

дим за качеством уборки. Самое главное не допустить потерь.

Всего скосены зерновые культуры по хозяйству на площади 3970 гектаров из имеющихся 5900. В том числе полностью убран горох, овес на 210 гектарах, завершает-

Вести с полей

Главное – не допустить потерь

Среди механизаторов на обмолоте хлебов нет равных А.Ишмуратову. Из бункера своего комбайна он выдал уже 3764 центнера зерна.

Наряду с уборкой зерновых в хозяйстве продолжается заготовка соломы. Здесь лучший механизатор В.Давлетов. На своем КСС-2,6 он набрал и отправил к силосным ямам 5000 центнеров зеленой массы.

Е.Неверова,
экономист совхоза.

зяби провести на всей запланированной площади и выполнить эту работу качественно.

В.Данилов.

На снимке: один из старейших и опытных механизаторов отделения Батыр-агай Кутлубаев. Стаж его работы на тракторе составляет 38 лет.
Фото И.Узбекова

Готовят основу под будущий урожай

После того как поля освобождаются от соломы после обмолота зерновых механизаторы Новопетровского отделения совхоза "Матраевский" сразу же включаются в подготовку полей уже под будущий урожай. В день нашего приезда на вспашке зяби было задействовано два гусеничных трактора Т-4.

- Стараемся в эти дни августа поднять зяби на большей площади, — рассказывает при встрече управляющий отделением Ильдар Низамов. — Ведь именно по августовской зяби урожайность хлебов выше. Выполнили эту работу на 400 гектарах. Пока работают два пахотных агрегата. Сегодня к ним подключится еще один Т-4. Ведем вспашку зяби в две смены. Постоянно рядом с ними передвижной сварочный агрегат. Как и положено к механизаторам в поле доставляет обед и ужин.

Уже в поле посмотре-

ли на работу механизаторов. Друг за другом шли два пахотных агрегата. За ними оставались горные пласти земли. Хороших результатов в работе добива-



Хищением заслон

По "горячим" следам

варительно договорившись с одним из скотников отделения, высыпал на землю примерно 450 центнеров зерна и прикрыл его соломой. В определенный час в установленное место подъехал на лошади скотник, засыпал зерно в мешки и погрузил в телегу. Тут-то его и задержали с полицейским участнико-рейда: начальник отделения милиции Р.Аманбаев, старший инспектор по исполнению административного законодательства И.Багишаев, участ-

ковый инспектор М.Султанов и дознаватель А.Габбасов. Выяснилось, что за ворованное зерно скотник расплатился спиртным.

Данное преступление будет квалифицировано по статье 160 ч.2 УК РФ как присвоение чужого имущества, предусматривающее штраф или лишение свободы от 2 до 6 лет. Ведется дополнительное расследование этого дела.

А.Кунакасов,
начальник штаба РОВД.

Дружно поработали ребята во время летних каникул на пришкольном участке. На нем они вырастили лук, капусту, морковь, свеклу и многое другое. Начали строить теплицу размером 12x16 метров.

- В этом году мы не сумели установить каркас в более ранние сроки, в связи с чем вырастить ранние овощи нам не удалось. А вот до зимы, до начала холода, полностью подготовим, а уже ранней весны планируем начать работы, — начал разговор Г.Д. Султанов, директор Воздвиженской основной школы. С пришкольного участка думаем получить неплохой урожай, так что с питанием учащихся вопрос почти решен, т.е. витамины будут в рационе питания.

Скоро в школу Совсем мало времени остается

Во время летних каникул во всех классах обновили картины, кстати, изготовлены их сами. Заменили входные двери, подготовили к работе котельную, заменили полы в школьной библиотеке. Организовали сбор металлом, сдав его, приобрели цемент, краски, известия и т.д. Кроме этого произвели замену забора вокруг школы.

- Самый сложный для нас вопрос — это спортзал, его ремонт, но и эта проблема решается. Остается верить, что через пару месяцев учащиеся будут заниматься в

светлом, просторном спортивном зале, — продолжил Гафур Давлетович.

Да, в школе проведен ремонт. Придут учиться дети, а их в этом году намечается 71, но вопрос в другом. Кто же будет их учить по отдельным дисциплинам, как труд, физкультура, история, башкирский язык и литература.

Время еще есть, поэтому думаем, что придут сюда молодые педагоги, встретят они своих первых учеников и поведут их в большой мир знаний.

Наш. корр.

«Наша цель — достижение нового качества обучения и воспитания гражданина России XXI века».
(Из выступления Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова на августовском совещании работников народного образования в г. Белорецке).

Основное направление — работа с одаренными детьми

Будущее Башкортостана и России формируется сегодня в школе. Учитель XXI века должен быть «чителем-новатором, чителем-исследователем, духовно богатой творческой личностью. А это требует постоянной работы над собой, оценки и анализа собственной деятельности, напряженного и творческого самообразования. Можно с уверенностью отметить, что у нас, в Бурибаевской средней школе № 1, немало таких учителей. Видянина Надежда Александровна, Осина Евгения Алексеевна, Йотапцева Татьяна Юрьевна, Саликова Елена Ильинская имеют высокое звание «Отличник просвещения», Карташова Флорида Сахиевна — «Заслуженный учитель Республики Башкортостан». Весь наш педагогический коллектив уделяет большое внимание необходимости

мости усиления работы с одаренными детьми. Мы понимаем, что программа «Одаренные дети» является составной частью Президентской программы «Дети Республики Башкортостан» и предусматривает формирование целостной системы выявления, обучения, воспитания и развития талантливых детей. Этому процессу наши учителя стараются придать более динамичный, целенаправленный и масштабный характер. Ведь одаренные дети — это особая часть интеллектуального потенциала Башкортостана и России. В нашей школе в прошлом году были сформированы профильные классы физико-математического направления. На уроках осуществляется взаимосвязь математики и физики, математики и информа-

тики. Имея полный компьютерный класс, мы проводим занятия с седьмого класса. В наступающем учебном году планируем уроки информатики вести с четвертого класса. Развитие профильных классов наш педагогический коллектив рассматривает как основное направление в работе с одаренными детьми. Часто наши учителя дают нестандартные уроки и нетрадиционные домашние задания: Что значит быть экономным?, Сколько стоит стакан горячего чая?, Как сделать нашу школу благо?...

За год работы в профильных классах можно сделать вывод, что мы не ошиблись в выбранном направлении. Качество обучения в данных классах растет. Десять учеников закончили учебный год только на пять и двадцать девять на четыре и

Завершились вступительные экзамены в учебные заведения. Найду с теми выпускниками, которым посчастливилось стать студентами, немало не прошедших испытания и вернувшихся обратно. В чем причины?

Если раньше детям, которые слабо занимались и не желали получать образование после окончания школы, мы склонно откровенно говорили, что ладно, и на первые нужны доляки, в астерских — трактористы. Согласитесь, они ужны и сегодня, но нужны только современные, образованные оди. В настоящее время современные хозяева стараются организовать высокое производство, эти хозяйства экономически и юридически имотно, развивают не только традиционные гасли, полеводство и животноводство, но и зоеводство, организуют переработку своей продукции, открываются эха по производству ухи, хлеба, круп, растильного масла и других

цированные учителя. Например, в Акъярских № 1 и № 2, Бурибаевский № 1 и № 2, Уфимской, Татар-Узякской средних школах ведется работа по созданию групп учащихся по подготовке их к получению определенных профессий, введенны дополнительные уроки и т.д. И потому в этих школах много выпускников — медалистов, победителей олимпиад, поступающих в учебные заведения. Стараются работать по новому в Целинной, Федоровской, Садовой, Галиахметовской, Байгусаровской школах.

Говоря в целом, вроде бы во всех школах ве-

дется работа: уроки проходят неплохо, методически грамотно, программа выполняется, дети получают хорошие оценки по контрольным работам. Но все это по старой мере. Ученик учится на «4» и «5», а экзамен сдает на «3» и даже на «2». Возника-

ет немало вопросов. К примеру, в маленьких школах в классах всего 5-6 учеников. Из них только 1-2 заинтересованы хорошо знать математику, как с ними работать? Если учить, что эти дети, как правило, активно участвуют во всех школьных мероприятиях, на субботниках, возникает вопрос: как разумно сочетать общешкольные интересы и личностные интересы ребенка.

В плане подготовки ребенка к жизни, к выбору профессии, надо, думаю, и родителям учащихся изменить свое отношение к школе (чтобы не говорили, что мы привели ребенка в школу, а учить — дело учителей). С детства надо

пять. Зайнагабдино娃 Айгуль закончила 11 классов с золотой медалью и будет продолжать учебу в СибГУ на факультете математика и информатики. Мальцева Юлия с серебряной медалью поступила в аграрный университет. Более половины наших выпускников будут продолжать учебу в вузах и среднеспециальных учебных заведениях. Благодаря помощи со стороны РУНО, в школе разработана довузовская программа с участием СибГУ.

Какие бы результаты мы не получили, на достигнутом останавливаться нельзя. Коллектив учителей будет продолжать работу с одаренными детьми. На методических объединениях мы еще раз поставим вопрос об индивидуальной работе с одаренными детьми.

В новом учебном году хочу пожелать всем учителям дальнейших успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Д.Чикунов,
заместитель директора по УР Бурибаевской средней школы № 1.

Мнение

Сельская школа. Задачи и проблемы

Завершились вступительные экзамены в учебные заведения. Найду с теми выпускниками, которым посчастливилось стать студентами, немало не прошедших испытания и вернувшихся обратно. В чем причины?

им помочь определить профессию, совместно с педагогами определиться, каким предметом обратить особое внимание, дать им определенное направление в учебе, определить цель, задачу. Интересоваться, какие оценки в аттестате, почему низкие оценки и т.д. Надо вести постоянную работу за хороший аттестат, чаще встречаться с учителем, обращаться к классному руководителю, установить режим дня школьника и т.д.

Если ученик претендует на медаль, то нужно подумать о режиме

трудя, над тем, хватит ли у него здоровья для такой нагрузки. Может быть нужны дополнительные уроки или репетиторские занятия. Чтобы учиться отлично по всем предметам требуется немалое напряжение. Слишком велик объем работы.

В ходе учебы учащиеся стараются выбирать «легкие» предметы, а перед завершением учебы в школе начинают понимать, что нужно было дополнить

Назрела необходимость открыть в районе математический класс или лицей. Думаю есть необходимость открыть подготовительные курсы для поступающих в вузы во время летних, осенних, зимних, весенних каникул, или организовать за-

очных курсы.

Школах не хватает учителей — специалистов по математике, где они есть им не платят за дополнительные уроки.

Чтобы разрешить эти проблемные ситуации, думаю, нам, учителям, необходимо стараться работать действительно по-новому. Работать по программе, рассчитанной на среднего ученика, значит готовить его только для учебы в ПТУ. Необходимо повышать уровень обучения, вести целенаправленную

работу с одаренными детьми.

Недостаточно лишь усвоить программу, как говорится, пройти программу, главная задача — конечный результат — качество знаний.

Для чего требуется совершенствование знаний учителей математики до уровня требований времени.

Также следует работать в тесной связи с родителями учащихся. Рассмотреть возможность организации дополнительных уроков и даже по желанию оплачиваемых родителями.

Назрела необходимость открыть в районе математический класс или лицей. Думаю есть необходимость открыть подготовительные курсы для поступающих в вузы во время летних, осенних, зимних, весенних каникул, работать с учащимися 9, 10, 11 классов, или организовать заочных курсы.

И конечно, продолжить работу подготовительных курсов по централизованному тестированию.

Думаю, что есть немало других мнений, предложений, но если мы сумели правильно организовать свою работу, то будет только на общую пользу.

М.Билалова,
Абубакировская СШ.

Чавстречу августовскому

Слово—молодому директору



Рафис Азанбаев — директор Ташкугаевской средней школы, имеет высшее образование, директорский стаж 2 года, управление народного образования возлагает на него большие надежды. Отец троих детей. «Тесная взаимосвязь между школой и семьей — есть основа знания и воспитания ребенка», — так считает он.

— Чтобы дать детям глубокие знания и хорошее воспитание, коллектив нашей школы уделяет большое внимание на тесную связь школы и семьи. Именно поэтому направлению ведется работа в школе. Проходят различные мероприятия, как день открытых дверей, ярмарки совместно с родителями, встреча с педагогами производством.

Родители, как Лилия и Марат Нурумановы, Зульфия и Нур Салаватовы, постоянно посещают школу, встречаются с классными руководителями, интересуются учебой, поведением своих детей.

Дети из многодетных семей Гульсиры и Камалетдин Раҳмандулловых, Гульсины и Кадира Абдуллина всегда отличаются отрасльностью, хорошей учебой и поведением. Эти семьи всегда ставят в пример.

Наши опытные учителя Л.С.Ишемгулова, Г.Г.Кужина, Р.Р.Субхангулова, Ф.И.Нураева работают по принципу — школа и семья одно единство в обучении и воспитании нового гражданина.

Школа — второй дом для детей. Поэтому стараемся создать условия и уют в школе.

На пришкольном участке в теплице вырастили хороший урожай, таким образом мы сами себя обеспечили на весь учебный год капустой, овощами и картошкой. Есть возможность продавать излишки.

Итак, и в дальнейшем мы наемся достичь новых успехов в тесной взаимосвязи семьи и школы.

Записала М.Акилова.

Священнику учитель

сплитеание детей в семье имеет общегородское значение. Именно в семье ребенок получает первое представление о мире и плохом, в будущем формируется характер, привычки, отношения к другим людям. Прежде родители дают мер хорошего и плохого поведения ребенку. В последнее время происходит отчуждение части родителей от школы, многие из них пьют, не занимаясь воспитанием

ния хотя бы материальной помощи, наоборот, по своему распоряжаются оставшимся после смерти родителей имуществом и средствами.

Государством делаются все возможное для создания более благоприятных условий для воспитания детей по той или иной причине оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время у нас в районе более 12 тысяч детей несовершеннолетних, из них

Семья — родник жизни

120 находятся под опекой и попечительством. 74 из них по линии органа управления образованием, в соответствии с положением, производится выплата денежных средств на материальное обеспечение. Большое внимание уделяется организации отдыха этой категории детей, 32 детей-сирот и детей из неблагополучных семей отдохнули в лагере "Чайка".

В нашем районе для детей, оставшихся без попечения родителей, создан детский приют. В настоящее время там живут и воспитываются 12 детей, но приют не заменит им семью. У многих из них есть близкие родственники, и почему бы им иногда не позабыть о них, забрать на выходные и в каникулярное время. Ведь даже А.С. Макаренко говорил, что "в подавляющем большинстве случаев положение брошенных детей сложнее и опаснее, чем положение сирот".

Естественно, воспитывать ребенка должным образом возможно лишь, если родители проживают вместе с ним, заботятся о нем, ведут правильный образ жизни. Чтобы были благополучными дети, должны быть благополучны сами родители, ведь наши дети — это наше будущее. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это — наша вина перед другими людьми.

Г.Байгильдина,
специалист РУНО.

25 лет работает в системе потребительской кооперации Лидия Константиновна Попова. Все эти годы она была продавцом в одном магазине Подольского торгового предприятия, где работает по сей день.

В свое время за достижение наивысших результатов во Всесоюзном соцсоревновании, а также за многолетний безупречный труд Лидия Константиновна награждена Почетными грамотами правитель-



ственных органов Башпотребсоюза, правительства и профкома района.

За все заслуги в потребительской кооперации администрация и профком района представили ее к высокому званию — "ветеран потребительской кооперации".

В эти дни Лидия Константиновна отмечает свой юбилей — 55-летие со дня рождения. Коллективы района, Подольского торгового предприятия желают ей доброго здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Р.Муртазина.
На снимке: Л.К.Попова.

Обращайтесь к нам, мы поможем

Техническая инвентаризация, как одна из сфер профессиональной деятельности, имеет уникальные исторические, интернациональные и национальные традиции. Перепись недвижимости для учета, налогообложения, последования и других общественных потребностей известна с древнейших времен. Первый государственный "Наказ" в России по техинвентаризации был утвержден Иваном Грозным в 1555 году и содержал порядок описаний недвижимости и правила расчета площадей.

Сегодня в нашем районе этой работой занимается Государственное унитарное предприятие "Учет, инвентаризация и оценка имущества" (ГУП УИОН). Коллектив небольшой, всего 6 человек, но работу делают большую. Это приватизация жилья, изготовление технического паспорта на жилье, строение как для жителей района так и для организаций.

Согласно учетным данным в районе зарегистрировано 7407 жилых объектов недвижимости, из них 4048 единиц проинвентаризовано — это 51,7 процента.

Впервые нашей службой на основе собственного архива, отчетных

данных балансодержателей жилья, учетных данных сельских администраций заложена база сведений как на бумажных, так и электронных носителях, вся информация о жилищном фонде района.

Хотелось бы напомнить гражданам, что прежде, чем обращаться к нам по изготовлению техпаспорта, необходимо заранее получить в сельской администрации в двух экземплярах справку-выписку о принадлежности дома с обязательным указанием точного адреса, которые предъявляются нам, а застройщики — акт о приемке дома, который получают в отделе архитектуры райадминистрации, в сельском Совете, в райкомземе план земельного участка.

Продолжает действовать принятый в 1992 году Закон "О приватизации государственного и муниципального жилья". В настоящее время в целом по району приватизировано 29 процентов жилья. За все эти годы активно содействовали гражданам в получении в собственность жилья руководители совхозов "Матраевский", "Хайбуллинский", "Акъярский", "Таналыкский", колхоз "Красный доброволец", ЗАО "Бури-

баевский ГОК", Хайбуллинский РТП, "Агропромхимия", МПМК.

В последнее время к нам начали обращаться граждане, которые приобрели в собственность жилье в самом начале приватизации. Выясняется, что в то время отдельные руководители не всегда правомерно занимались бесплатной передачей жилья в частную собственность, просто продавали, а продав, до конца не узаконили сделку в органах ведущих учет, не довели дело до конца. В итоге гражданин, не имея на руках обладающий юридической силой документ, удовлетворяющий его право на собственность дома, квартиры не может его распоряжаться, то есть совершают сделки купли-продажи, дарить, завещать, доказывать о наличии жилья после стихийных бедствий и т.д.

В связи с этим граждане, у которых нет свидетельства о регистрации прав, техпаспорта на жилье, рекомендации, должны, не откладывая в долгий ящик, обратиться в ГУП УИОН для консультаций и последующего оформления на законных основаниях прав на собственность.

С.Юлдашбаев,
директор ГУП УИОН
Хайбуллинского района

Контрольно-кассовые машины должны соответствовать эталонным версиям

В соответствии с решением Государственной межведомственной экспертной комиссии по контролю-кассовым машинам от 8 августа 2001 года (протокол 3/57-2000) в редакции решения от 24 апреля 2001 года (протокол 2/61-2001) центры технического обслуживания контрольно-кассовых машин (ЦТО) в срок до 1 октября 2001 года обязаны обеспечить доработку обслуживаемых ими контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонным версиям и выдачу специального паспорта на каждую конт-

рольно-кассовую машину, удостоверяющую ее соответствие эталонной версии.

Для этого всем юридическим лицам и предпринимателям без образования юридического лица, имеющим контрольно-кассовые машины, необходимо в ИМНС РФ по Хайбуллинскому району получить бланки формы КМ-2 (по ремонту и обслуживанию ККМ) с последующим снятием фискальных отчетов и только после этого обращаться в центры технического обслуживания для присвоения эталонных версий и получения специаль-

ных паспортов.

Контрольно-кассовые машины, не соответствующие эталонной версии, подлежат снятию с регистрации в налоговых органах с 1 октября 2001 года.

Подтверждением соответствия контрольно-кассовой машины ее эталонной версии и исправного состояния является наличие специального паспорта, подтверждающего ее соответствие эталонной версии, и наличие соответствующих средств визуального контроля.

Инспекция МНС РФ по Хайбуллинскому району РБ.

Новости

Россия и мир

Три К сберутся в Москве
В декабре в Колонном зале пройдет матч памяти Михаила Ботвинникова с участием трех чемпионов мира — Гарри Каспарова, Анатолия Карпова и Владимира Крамника.

По словам Анатолия Карпова, он считает инициатором матча Президента России Владимира Путина: — Соревнования пройдут в четыре круга. Это не альтернатива ежегодному чемпионату мира ФИДЕ, однако это первый шаг в этом направлении. Сейчас мы работаем над новым турниром, в котором согласились бы играть Вишванатан Ананд, Алексей Широв и другие известные гроссмейстеры, — добавил Анатолий Евгеньевич.

Задача от сигареты у нас в крови
Шотландские ученыe выступили с sensationalным заявлением: обнаружен ген, предотвращающий «рак курильщиков».

Выявить ген, предохраняющий курильщиков от развития у них рака легких, сумела группа исследователей отделения молекулярной фармакологии онкологического центра Найнвилл в шотландском городе Дандин.

— Давно известно, что степень восприимчивости к веществам, способствующим развитию рака легких, у всех людей разная. Почему одни заядлые курильщики доживают до глубокой старости, другие — умирают молодыми? Нам удалось доказать, что во многом это зависит от наличия или отсутствия в организме открытого нами «защитного гена», — сказал руководитель проекта профессор Роланд Вулф.

Старые лекарства от новой чумы
Несмотря на все предпринимаемые меры, география и масштабы распространения «коровьего бешенства» неумолимо растут. В одной только Великобритании за последние пять лет от этого, считающегося неизлечимым, заболевания умерли 99 человек.

И вот долгожданная сенсация: американские врачи вроде бы сумели вылечить зараженную «коровьим бешенством» девушку. Причем вылечить давно известными препаратами — акрихином (им лечат малярию) и аминазином (используется при психических расстройствах), применяя их в ранее не опробованной связке. (Из центральных газет)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Акъярского участка МУП СМПЭС поздравляет своего сотрудника Радика Файида Карибова с юбилеем — 30-летием.

Жизнь — теченье, год мгновенье,

Но не стоит унывать.

В этот славный день рождения,

Разреши нам пожелать.

Счастья, бодрости, здоровья,

Быть веселым, не грустить.

Не иметь в душе сомнений,

Верить в жизнь и долго жить.

И пусть всегда вас согревает

Тепло сердца и солнца света.

Желаем вам здоровья и любви,

Успехов и тепла.

Пусть эти наши пожелания,

Вас не покинут никогда.

С наилучшими пожеланиями Шакирьян, Зифа Каимовы, Минсара, Резеда, зятья Олег, Флорид и любимый племянник Данилка.

дорогого отца Мурита Халиловича Жиганшина (д. Исянгильдин) с 55-летием, маму Зифу Исмагиловну с днем рождения, а также поздравляем их с 35-летием совместной супружеской жизни.

Живите и долго-долго радуйте,

Детей и внуков теплотой. Когда вы есть, сто тысяч радуг,

Мир украшают красотой. С искренними пожеланиями детей.

дорогую дочь, сестру Гульзатагировну Усманову (с. Татыр-Узяк) с юбилеем. Живи себе и нам на радость,

И не считай свои года.

Здоровой, бодрой и счастливой,

Желаем быть тебе всегда.

Мама, папа, брат Загир.

Гульбике Тухватуллину с днем рождения.

Желаем здоровья, любви и добра,

Чтобы жизнь интересной и долгой была,

Чтобы в доме уют был, любовь да совет,

Чтобы дом защищен был от горя и бед.

Семья Галимовых.

дорогого мужа, отца, свекра, дедушки Ибрагима Шамсутдиновича Багишаева (с. Акъяр) с 70-летним юбилеем.

Суть поздравления проста:

Прожить, как минимум до ста,

В приятном окружении,

В любви и уважении.

Жена, сын, сноха и внучки.

дорогую сестру Сахину Ярмухаметову (с. Макан) с днем рождения.

Желаем, чтобы каждый день приносил счастье и радость, желаем богатой и благополучной жизни на многие годы.

Сестра Гульемеш, братья Ирик, Ильфат.

Коллектив Таштугайского детского сада "Айгуль" поздравляет Флюру Шагимардановну Ишбульдину 55-летним юбилеем.

Пусть этот летний, светлый день придаст вам добрый заряд энергии, крепкое здоровье, принесет много радости и счастья.

любимую жену, маму, сноху, бабушку, свекровь Венеру Хабибовну Исакову с днем рождения.

Любимая наша, от чистого сердца,

Желаем тебе мы добра и тепла.

Ты самая добрая, самая нежная,

Как солнце ты в жизни нам нужна.

Муж, сын, сноха и внучки.

ПРИГЛАШАЕТ

Акъярская Детская школа искусств с 22 августа объявляет набор учащихся на 2001-2002 учебный год на следующие отделения.

1. Фортепиано (7 лет обучения)

2. Народные инструменты (5 лет обучения)

а) баян

б) домра, гитара

в) курай

3. Хореографическое (5 лет обучения)

4. Художественное (5 лет обучения)

Принимаются дети в возрасте от 8 до 12 лет. Обучение платное. Прием заявлений с 9.00 до 13.00 часов ежедневно (кроме субботы, воскресенья).

Администрация школы.

ЮЛДЫБАЕВСКОЕ ПУ-80

проводит набор учащихся на 2001-2002 учебный год по следующим специальностям:

1. Тракторист-машинист на базе 9 кл. Срок обучения 3 года. На базе 11 классов со сроком обучения 1 год:

2. Тракторист-машинист, водитель автомобиля.

3. Овощевод-бухгалтер

4. Пчеловод-бухгалтер

5. Мастер животноводства-бухгалтер

6. Электромонтер-водитель автомобиля

7. Секретарь-делопроизводитель

8. Модистка головных уборов

9. Швея

10. Электрогазосварщик-водитель автомобиля на базе 9-10 классов.

Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются ежемесячно стипендияй, трехразовым бесплатным питанием, нуждающимся предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: Зилаирский район, с. Юлдыбаево.

Объявления**Продается**

VAZ-2105, 1982 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена договорная, а также куплю гараж железный.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Колхозная, д. 21, тел. 2-11-59.

цена 70-73 тыс. руб; авто-прицеп легковой, Новоорский, грузоподъемность 500 кг, новый, номера, техосмотр есть.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горная, д. 40, кв. 1, к Аскаровым (телефон есть).

сруб осиновый на дом размером 9x8 — 23 тыс. руб.

на времянку 4x5 — 8 тыс. руб.

на времянку 4x4 — 7 тыс. руб.

на баню 5x3,5 — 5 тыс. руб.

Семья из трех человек снимет 1,2,3-х комнатную или более квартиру за предоплату в с. Акъяр. Цена договорная. Телефон посредника 2-18-73.

доски сухие 10 куб.м. (50-десятка)

15 куб.м. (40-десятка)

Обращаться по телефону 2-71-56 после 18.00 часов

Имеется новый дом на продажу по адресу с. Ямансаз Зилаирского района. Возможны варианты.

Обращаться: к Файзуллину Риязу тел. (252) 2-17-32.

готовый сруб размером 6x8 м. со всеми стройматериалами. Цена договорная. Рассмотрим любые варианты.

Тел. 2-19-13.

За пастыбу скота деньги в кассу!

Владельцам крупного рогатого скота индивидуального сектора, проживающим в северной и южной частях села Акъяр, просим без напоминаний заблаговременно внести в кассу приемной сельсовета деньги за пастыбу скота за август по наличию поголовья в личном хозяйстве. При просрочке либо неуплате к непослушным будут применяться дополнительные штрафные санкции.

Акъярская сельская администрация.

Частная мельница ООО "Сакмар" в с. Антинган продолжает приемку зерна на помол от колхозов, совхозов и населения. Возможен отпуск муки в стандартных мешках. Лицензия на право применения знака соответствия системы сертификации ГОСТ Р и сертификат соответствия имеются.

Работаем без выходных и праздничных дней. Цена помола 1 ц зерна составляет 40 рублей.

Всегда в продаже мука и отруби. Справки по телефонам 2-31-09, 2-31-67.

Свидетельство N 783 выдано Хайбуллинской районной администрацией от 8.07.99г.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству района снимает квартиру на 4 человека на срок до 1 сентября 2002 года с небольшими переправами в зимние месяцы.

Предпочтение будет отдано благоустроенной квартире и кто согласится готовить обеды.

Оплата по договору за наем жилого помещения и приготовление пищи в пределах до 3,5 тысячи рублей в месяц. Контактные телефоны 2-11-42, 2-19-98, 2-20-09.

ЧИП КАШКАРОВ ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

Ежемесячное техническое обслуживание компьютеров (оптимизация дисков, проверка на вирус, мелкий ремонт без замены з/ч, установка программных продуктов клиента и др.)

Ремонт и поставка компьютерной техники, как новых так и бывших в употреблении, любой конфигурации под заказ.

Обращаться по телефону: 2-12-21 или 2-92-07.

Свидетельство К-л N 1226 от 23 июля 2001 г. выдано Администрацией Хайбуллинского района.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублю, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 4019. Цена свободная.

Время подписания в печать — 17.35.

Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».